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21.15 

Abgeordneter Dietmar Keck (SPÖ): Frau Präsidentin! Herr Minister! Die Rede 

der Kollegin Reiter hat mich veranlasst, noch einmal zum Rednerpult zu 

gehen. (Abg. Haubner: Die war gut! – Weitere Zwischenrufe bei ÖVP und FPÖ.) – Ja, 

sagt nur „gut“, ihr werdet es jetzt hören. 

Es ist sehr ärgerlich, wenn Kollegin Reiter behauptet, dies wäre ein Einzelfall. Wir 

haben lauter Einzelfälle: dieses Jahr schon acht Einzelfälle, voriges Jahr 

zehn Einzelfälle. (Abg. Reiter: Wissen Sie, wie viele Betriebe es gibt?) Permanent 

werden Fälle aufgedeckt, wo in Ställen Zustände vorherrschen, die wir ein-

fach, wenn wir verantwortungsvolle Menschen sind, so nicht hinnehmen dürfen, 

meine Damen und Herren! (Beifall bei der SPÖ. – Zwischenrufe bei der ÖVP.)  

Es kann doch nicht sein, dass wir es hinnehmen, wenn Tierquälerei passiert. 

Wenn Tiere in Ställen verhungern, wenn verweste Schafe und Ziegen 

in den Ställen liegen, wenn Kühe fast bis zum Bauch in ihrer eigenen Gülle 

stehen, wenn Schweine verwest sind, wenn – das aktuelle Beispiel – 

Hühner überfahren werden, dann dürfen wir das nicht hinnehmen. Da dürfen wir 

nicht von Einzelfällen reden! Da fordere ich von euch das Übernehmen 

von Verantwortung ein, dass ihr sagt: Wir wollen das nicht, wir haben darauf zu 

schauen, dass es solche Landwirte nicht mehr gibt! (Abg. Reiter: Sie haben 

nicht zugehört!) Das wäre die richtige Ansage gewesen, aber nicht, zu sagen, dass 

wir den ganzen Stand verunglimpfen. (Beifall bei der SPÖ. – Abg. Haubner: 

Aufpassen! Aufpassen! – Abg. Reiter: Hören Sie zu, was man sagt!)  

Nein, wir verunglimpfen nicht den ganzen Bauernstand (Abg. Michael Hammer: 

Sicher! Ihr seid ja Klassenkämpfer!), sondern wir wollen, dass diese schwar-

zen Schafe nichts mehr zu tun haben. (Abg. Reiter: Sie haben nicht zugehört!) – 

Denen gehören die Tiere weggenommen! (Abg. Michael Hammer: Bauern-

hasser!) Ich sage das in aller Klarheit und Deutlichkeit: Denen gehören die Tiere 

weggenommen! Das ist Tierquälerei sondergleichen! (Beifall bei der SPÖ.)  
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Wer das nicht als Tierquälerei sieht, der kann auch mit Menschen nicht gut 

umgehen – und anscheinend gehört ihr da dazu. (Beifall bei der SPÖ. – 

Abg. Michael Hammer: So ein Bauernhasser! – Abg. Keck – auf dem Weg zu 

seinem Sitzplatz –: Kollege Hammer, du bist wirklich der schwierigste Mensch, 

der da in der ersten Reihe sitzt! – Abg. Michael Hammer: Grüß dich! 

Freundschaft! – Weitere Zwischenrufe bei ÖVP und SPÖ.) 

21.17 

Präsidentin Doris Bures: Als Nächster zu Wort gemeldet ist Herr Abgeordneter 

Georg Strasser. – Bitte. 

 


